

# **ALPINE SYNTAN 555**

#### Synthetic Replacement Tannin

**Appearance** : Off white, powder

**Characteristics** : Condensation products of phenols

**Concentration (%)** : 94,0 min. **pH Value** (10 % in water) : 3,0-4,5

### PROPERTIES AND APPLICATION:

**ALPINE SYNTAN 555** is a synthetic replacement tannin with a total tanning action, based on condensation products of phenols.

In the retaining of the chrome leather **ALPİNE SYNTAN 555** supplies a very good fullness, a white colour and a good lightfastness.

**USE** 

**ALPINE SYNTAN 555** is highly indicated as a retanning agent for chrome leathers in order to obtain a neutral basic colour which is light and fast when exposed to light; in addition, the skins are full elastic and with a fine grain.

The percentages indicated for successful retaining vary from 2% to 4% of **ALPİNE SYNTAN 555** powder, calculated on the weight of the shaved skin, 15% is the percentage of use.

## **STORAGE:**

In a cool and dry place in original packaging, can be stored for a period of one year. Product must be protected from excessive heat and cold.

### **PACKAGING:**

20 kg bag.

Technical information and recommendations contained herein, is reliable, but conditions and methods of use of our products are beyond our control not imply any warranty. We recommend to use to our customer after identified our products and the suitability of proposals of use. Tips on the use of our products be interpreted in terms of encouraging infringement of patent rights of others.